舞市监〔2020〕21号

舞钢市市场监督管理局

“红黑榜”发布及联合奖惩实施办法（试行）

根据《舞钢市诚信“红黑榜”发布及联合奖惩制度（试行）》的通知和全市优化营商环境领导小组会议精神，为进一步推进市场监管领域信用体系建设，加大对市场主体守信褒奖和失信惩戒力度，督促和警示市场主体全面履行质量安全责任，舞钢市市场监管局制定出诚信“红黑榜”制度以及联合奖惩实施办法，如下：

一、工作目标

通过开展诚信“红黑榜”发布及联合激励惩戒，加快推进我市社会诚信体系建设，让守信者上“红榜”、失信者上“黑榜”，褒扬诚信、惩戒失信，在全社会形成诚实守信、崇德向善的良好风尚。

二、评定对象

依据国家、省标准认定的守信联合激励和失信联合惩戒对象名单（以下简称信用“红黑名单”）。信用“红黑名单”的认定原则上执行全国统一标准，在未出台全国统一标准的行业领域，“红黑名单”认定部门可根据省、市有关部门制定的地方标准执行。

“红黑榜”由诚信“红榜”和失信“黑榜”两部分构成。诚信“红榜”主要发布合法经营、诚实守信、主动承担社会责任、赢得群众广泛赞誉的企业;失信“黑榜”主要曝光不守法律、不讲诚信、制假售假等影响恶劣的严重失信的企业。

三、发布范围

1.食品药品安全管理诚信“红黑榜”名单

2.严重违法失信企业名单

3.工业产品生产企业产品质量诚信“红黑榜”名单

四、发布渠道

（一）发布方式

舞钢市市场监督管理局的诚信“红黑榜”采取统一发布与部门自行发布相结合的方式。

1.统一发布。具体榜单由市信用办汇总各部门报送信息后统一在“信用舞钢”网站发布，市委宣传部、市文明办负责协调在政府门户网站、舞钢信息、云上舞钢等媒体统一发布诚信“红黑榜”。

2.自行发布。被列入企业异常名录和严重违法失信的企业可以在国家企业信用信息公示系统  （http://www.gsxt.gov.cn/index.html）查询。

（二）发布程序   

1.具体称谓：食品药品安全管理诚信“红黑榜”名单

认定规则：依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《餐饮服务食品安全操作规范》、《食品生产许可管理办法》、《中华人民共和国药品管理法》、《药品流通监督管理办法》、《药品经营质量管理规范》、《处方药与非处方药分类管理办法》、《医疗器械监督管理条例》、《医疗器械经营监督管理办法》等相关条例规定。

2.具体称谓：严重违法失信企业名单

认定规则：依据《企业信息公示暂行条例》、《企业经营异常名录管理暂行办法》、《严重违法失信企业名单管理暂行办法》等相关条例规定。

3.具体称谓：工业产品生产企业产品质量诚信“红黑榜”名单

认定规则：《关于加强严重质量失信企业管理的指导意见》等相关条例规定。

发布标准：通过企业信用信息公示系统向社会公示，公示内容包含企业名称、社会统一信用代码或注册号、列入事由、列入日期、作出决定机关。

异议处理

名单发布后，有关社会主体企业对发布信息存在异议的，可向市监局主管部门提出书面异议申请，主管部门将会应及时进行核查并向提出异议申请的社会主体企业做出书面答复。如果信息认定不符合有关政策规定，我们会向市信用办提出书面修复申请；经核查仍不能确认的，对异议情况和处理意见予以记录备案。

信用修复

有关社会主体企业在惩戒期限内纠正失信行为、消除不良影响的，可向市场监督管理主管部门提出修复申请。市场监督管理主管部门会对整改情况进行核查。对整改到位符合要求的主体企业，市场监督管理主管部门向市信用办提出书面修复申请，市信用办按照上级规定及时删除相关不良信息，并将信用修复记录纳入到信用信息共享平台。严重违法失信企业名单的企业自被列入严重违法失信企业名单之日起满5年未再发生《严重违法失信企业名单管理暂行办法》第五条规定情形的，由市场监管部门移出严重违法失信企业名单。

发布期限

“红黑榜”名单每年发布一次，每年7月份发布。“红黑榜”一般不超过两年，法律、法规以有国家、省相关政策另有规定和要求的除外。

五、建立联合激励和奖惩机制

（一）健全褒扬和激励诚信行为机制。纳入“红榜”名单企业除享受上级相关信用联合激励政策外，也享受如下政策：

1.优化诚信企业行政监管。在市场监管、环境保护、安全生产等市直相关部门的日常检查、专项检查中降低检查频次。

2.优先获得各项荣誉。本级各项表彰奖励优先获得，上级各项奖励优先推荐。

（二）健全约束和惩戒失信行为机制。除对列入“黑名单”的失信企业按照上级有关政策进行联合惩戒外，对列入“黑名单”的严重失信企业，进行以下约束和惩戒。

1.将“黑榜”名单企业列为重点监管对象，依法依规采取行政性约束和惩戒措施。
2.被列入严重违法失信企业名单的企业的法定代表人、负责人，3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。

3.不予授予相关荣誉称号。

六、保障措施

联合惩戒的对象为违背市场竞争准则和诚实信用原则，存在侵犯消费者合法权益、制假售假、未履行信息公示义务等违法行为，被市场监督管理部门吊销营业执照、列入经营异常名录或严重违法失信企业名单，并在企业信用信息公示系统上予以公示的企业及其法定代表人（负责人），以及根据相关法律法规规定对企业严重违法行为负有责任的企业法人和自然人股东、其他相关人员（以下简称“当事人”）。发改财金〔2015〕2045号《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》的联合部门在履行法定职责过程中记录的，依据 法律法规应予以限制或实施市场禁入措施的严重违法失信企业和个人，属于当事人范围，应纳入联合惩戒范围。

市场监督管理部门对当事人采取市场准入和任职资格限制。

市场监督管理部门对当事人采取的市场准入和任职资格限制按照相关法律法规，在信息共享的基础上，市场监督管理部门对行业主管部门做出行政处罚和失信评价的当事人应实施本条所列的市场准入和任职资格限制措施。各项限制措施中，“负责人”、“主要负责人”是指企业法定代表人（或分支机构负责人 ）；“不得从事”是指不得担任相关企业法定代表人、董事、监事和高级管理人员。

市场监督管理部门与各部门的协同监管措施。

市场监督管理部门与各部门共享监管信息和数据，并在此基础上实现协同监管，依照各自职能对当事人实施如下监管和处罚。

市场监督管理部门责令当事人限期办理变更、注销登记或吊销营业执照。依据相关法律法规的规定，行业审批部门在对监管领域内严重违法失信当事人实施行政处罚或撤销、吊销、注销、缴销其许可证后，可将当事人信息通报市场监管部门，由市场监管部门依法要求或强制其退出市场。根据国务院取消和调整行政审批项目的安排，将“先证后照” 调整为“先照后证”的行业，以调整后的法律法规为准。
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