舞钢市社会信用体系建设领导小组办公室文件

           舞信用办〔2020〕2号


关于做好《河南省社会信用条例》宣传工作和开展“6.14信用记录关爱日”专题

宣传活动的通知

各有关单位：

    《河南省社会信用条例》(以下简称《条例》)已于2020年5月1日起施行，对于提升我省社会信用体系建设迈向法制化、制度化、规范化水平，推动新时代社会信用体系建设高质量发展具有重大意义。为进一步加强《条例》宣传工作，营造学条例、用条例、守条例的浓厚社会氛围，现将有关事宜通知如下：

一、加强媒体宣传

各单位要充分利用政府部门网站、信用门户网站、电视、报刊、两微一端等载体，通过发布《条例》全文、公益广告、宣传视频、专题报道、开辟专栏、宣传画册、专题解读等形式，全方位、多渠道地对《条例》进行宣传报道，充分发挥新媒体传播快、互动性强的优势，创新宣传方式，拓宽宣传渠道，营造浓厚的舆论氛围。
二、开展《条例》宣传“五进”活动

各单位要结合实际，开展《条例》进机关、进企业、进校园、进社区、进公共场所“五进”活动。进机关，在政府机关。政务服务大厅等场所，利用电子屏、公开栏、宣传栏、 活动室等投放《条例》宣传标语、视频、宣传手册，摆放《条例》宣传展板、易拉宝，建设诚信文化墙、诚信文化走廊。进企业，向企业发放《条例》宣传手册，通过微视频、微座谈形式向企业代表宣讲《条例》。进校园，利用宣传栏、电子屏等宣传《条例》。并组织开展以“诚实守信”为主题的征文比赛、知识竞赛等活动。进社区，在社区服务中心、集市等场所，通过电子显示屏、悬挂横幅等方式，宣传《条例》内容、信用知识和诚信典型案例。进公共场所，在车站(包括城区公共汽车候车亭等)、广场、公园、城区中心街道等场所，利用LED显示屏、宣传橱窗、自助终端等，投放《条例》宣传标语、公益广告、微视频。
三、开展“6.14信用记录关爱日”专题宣传活动

（一）活动主题

2020年6月14日是全国第十三个“信用记录关爱日”，本次活动以“宣传《河南省社会信用条例》”为主题。活动时间定于6月14日上午8：30—11:30。市社会信用体系建设领导小组各成员单位及银行、保险等金融机构在舞钢市鑫源广场开展集中宣传。
　　（二）宣传内容

市信用体系建设各成员单位可立足本单位职能，结合《河南省社会信用条例》，重点宣传各项信用法律法规、我市信用建设制度规章、联合奖惩机制、行业红黑名单、褒扬诚信惩戒失信典型案例等信用体系建设进展情况及突出成果，使广大市民、企业和各社会组织对社会诚信体系建设的重要性有更加深入和全面的了解，促进舞钢市社会信用体系建设工作取得新进展。

市人民银行组织各金融机构通过分发征信知识宣传手册、设立宣传展板、张贴宣传主题海报、现场解答群众征信疑问等多种方式，全面细致的向广大市民宣传信用知识，加强市民对个人信用记录和不良信用记录影响重要性的认识。

（三）活动要求

鑫源广场集中宣传日当天，各参加单位要悬挂宣传横幅，设立咨询台和宣传展板，发放诚信守法及信用知识宣传册（单），接受现场咨询，积极组织宣传。各参与单位要高度重视、积极筹备，并适时进行督导。各单位要明确活动负责专人，全程亲自过问，主管领导要负总责，切实搞好“6·14信用记录关爱日”主题宣传活动，着力营造浓厚的征信及诚信宣传教育氛围。

四、相关要求

各单位要及时收集整理宣传资料和图片，7月1日前将活动开展有关情况和资料发送到市信用办邮箱wgsxytxjs@126.com。此次活动将纳入2020年全市社会信用体系建设工作考核及年底全市依法行政工作考核。
联系人：李超   邮  箱：wgsxytxjs@126.com

电  话：8182211  
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